

ТЕЛЕГРАФ: СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Продолжая разговор с ведущими специалистами связи, предлагаем вашему вниманию беседу с начальником центрального телеграфа Л. Ф. ФЕДОРОВОЙ.

— Лилия Федоровна, расскажите, как организована на сегодня телеграфная связь в Сургуте?

— Внедрение новой техники значительно ускорило прохождение телеграмм до адресата. Улучшилось и качество, значительно сократилась служебная переписка поискаженным телеграммам, в результате сократилось количество жалоб. Изменились условия труда телеграфистов, а это повлияло на рост производительности. Сейчас телеграф ежесуточно обрабатывает 13—14 тысяч телеграмм, а в праздничные дни их количество удваивается.

Телеграф не ограничивает прием телеграмм, и только в исключительных случаях можно увидеть в городских отделениях связи объявление о сокращенном режиме или не-приемке из-за отсутствия телеграфиста.

— Какие трудности возникают при приеме и передаче телеграмм?

— При сегодняшней автоматизации отправляемые телеграммы — не только с центрального телеграфа, но во всех отделениях связи города и даже некоторых сельских отделений — непосредственно передаются в тот пункт, куда они должны быть доставлены. Телеграфист, подобно телефонисту, набирает телефонный аппарат нужного города и нужного отделения по определенному номеру. Поэтому очень важно, чтобы отправитель указывал в адресе номер городского отделения связи сооб-

ществления: навести порядок в наименованиях улиц, освещенности их, пумерации домов, а к ЖЭУ — проследить за освещенностью подъездов и наличием табличек с указанием фамилии проживающих в подъезде.

— Доставка является самой низкой по производительности труда и очень трудоемкой, а постоянный недокомплект и большая текучесть кадров приводят к низкому качеству обслуживания. Большинство жалоб — 90 процентов — возникает по вине доставочной службы, из-за несвоевременного вручения телеграмм. Имеются и другие причины, в частности, недостаточное и лицо неправильное написание адреса. В городе несколько одноименных улиц, и, если не указан номер городского отделения, телеграммы поступают в другое отделение. Только после возвращения почтальона из доставки мы начинаем передавать эту телеграмму во все отделения связи, где есть такая улица. В последнее время в городе появилось по несколько домов под одним номером: ул. Дзержинского, дома № 7, 7/1, 7/2, 7/3, по ул. Лермонтова № 6, 6/2, 6/3, по Комсомольскому проспекту № 22, 22/1, 22/2, 22/3 и другие. Зачастую телеграммы поступают без дроби. Это создает для почтальона дополнительные трудности и приводит к излишней служебной переписке.

— А как организован прием телеграмм от населения?

— Принимаются в кредит телеграммы с квартирных телефонов, включенных в АТС-2 г. Сургута, а также из сельской местности. Не принимаются с квартирных телефонов телеграммы служебного характера и содержащие более пятидесяти слов.

— А почему они не принимаются с телефонов, включенных в ведомственные АТС?

— Это запрещено телеграфными правилами по ряду объективных причин и связано с технологией приема.

— Не могли бы вы рассказать о сети абонентского телеграфирования?

— Эта сеть — телетайпы предназначены для обеспечения оперативной документальной связью государственных учреждений, предприятий и организаций различных министерств и ведомств СССР.

Включение абонентов в сеть производится по письменному заявлению с разрешения министерства и производственно-технических управлений связи.

Имеющаяся на телеграфе станция абонентского телеграфирования на 80 номеров полностью задействована, а желающих организаций на установку телетайпов — свыше четырехсот.

Комиссия Министерства связи СССР рассмотрела этот вопрос, и министерство обещает выделить оборудование под расширение в 1988—1989 гг. станции абонентского телеграфирования.

Многие предприятия грубо нарушают правила эксплуатации, то есть при наличии телетайпа носят телеграммы в отделение связи без особой на это причины и используют телетайп как печатный аппарат.

В заключение хочу обратиться с просьбой ко всем организациям, учреждениям и предприятиям: при переезде на другое место или при переименовании организации своевременно сообщать местонахождение с подробным указанием адреса и номера телефона по адресу: г. Сургут, пр. Советов, 1, центральный телеграф, или по тел. 2-47-14. Это обеспечит своевременную передачу телеграмм с экстренным текстом.

Беседу записала Г. ТИМОФЕЕВА.

● ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ «ПРОБЛЕМЫ РЕШАТЬ ВСЕМ»

В статье под таким названием, опубликованной в нашей газете 8 августа, говорилось, в частности, о том, что контролируя ход выполнения решений, исполнительный комитет Боярского сельского Совета отмечал неисполнительность заместителя начальника районного узла связи Н. И. Салминой по организации передвижного почтового отделения, по оказанию дополнительных услуг жителям поселков Рябиновый, ГПЗ, Сайгатино. «История тянется два года, но дальше обещаний дело не идет», — говорилось в статье. И вот из районного узла связи сообщили:

«Для организации передвижного отделения связи в пос. Рябиновый руководству газоперерабатывающего завода было предложено подобрать и оборудовать помещение, в котором работник связи мог бы производить почтовые операции. Руководители ГПЗ помещение нашли, РУС 26 марта отправили письмом технические условия на его обустройство. Но до сегодняшнего дня помещение для работы не подготовлено. А. Н. Чебыкина (чьё выступление было напечатано в газете — ред.) утверждает, что технический завод не получил».

Редакция хотела бы знать, сколько времени это будет длиться: одни не имеют технических условий для оборудования помещения под передвижное отделение связи, другие имеют их, но и те, и другие ждут... чего? Наверное, надежной связи, которая смогла бы передать пакет с пресловутыми условиями из рук Нины Ивановны Салминой в руки руководства ГПЗ. Когда это случится, никто не знает. Ведь каждая из сторон считает, что это не ее дело. Чё же?

Далее заместитель начальника районного узла связи Н. И. САЛМИНА, подписавшая ответ в редакцию, упрекает руководство завода в том, что оно не выходит на РУС. Видимо, с просьбой, что-



РАБОТА ДЛЯ СОЛНЦА

*** Проблемами преобразования лучистой энергии в удобную для потребления форму и разработкой для этого экономичных, эффективных устройств занимаются гелиоэнергетики Таджикистана.

На снимке: инженер-дизайнер Гулам Хамедов (слева) и заведующий лабораторией гелиотехники кандидат физико-математических наук Зафар Кабилов обслуживают проекты домов, оснащенных гелиоустановками.

Фото С. Жукова

(ТАСС)

ОЖИДАНИЕ НЕТ силы усидеть

на стуле,
Нет ожиданья тяжелее
пут.
Люблю я дни дождливые
в июле,

Когда грибы за ночь одну
растут.

Люблю грибы я разного
размера,
Любых сортов, и чтоб —
кося косой.

И нет во мне, паверно,
чувствия меры, —
Готов весь лес перетащить
домой.

Не отянуть меня за ноги
и за уши,
Когда грибной супешник
на столе.

Придёт пора — насолим
и насыщим,
И будем кушать даже
в феврале.

Придёт пора, и словно
угорелый,
В лес побегу, надеждою
гоним.

Найду я там больших
размеров белый, —
Мне белый гриб особенно
любим.

ХВАСТОВСТВО

Я до грибов ужасно
надкий,
И чтоб других опередить —
В лесу монтирую

палатку
И примечую, где ходить.
Я хоочу над всеми
втуне,

Не открывая свой секрет,
Что не с зарей,
а накануне

Я по-походному одет.
Что уморительно
на строчки

Мной лес заранее разбит,
Что знаю — под какою
кочкой

Большущий белый гриб
стоит.

Вчера увидел я соседа —
Чудило, чудо из чудес,
Я нес уже грибы к обеду,
Он только отправлялся
в лес.

Он мне кивнул
при встрече важно,
Но явно завистью горел.

Гигантский гриб, как
зонтик пляжный,
Над головою я вертел.

ЗАВИСТЬ

Он белый гриб нашел
вчера:

Гигант — нельзя
не охнуть.

Я тоже там ходил с утра,
Но не заметил, — чтоб
меня сдохнуть!

В нем, точно, несколько
кило:

В ведро не влез, и резать
жалко...

Меня же сдуру занесло
На берегом да в елки-
палки.

Я десять раз вокруг
ходил

Того проклятого лесочка.

Я что ли сам его садил, —
Чтоб знать, где он

растет, под кочкой?

Ну, надо же, вымахал

чудак —
Такая редкая громада.

А вдруг изъел его
червяк?

Тогда и даром мне
не надо!

Я представляю:
ха, ха, ха!

Лицо счастливца —

дурачка,
Когда гнилые потроха
Он обнаружит сожалея.

Тогда, мой друг, за стул
держись, —
Бывают в жизни

неустойки,
И как не плуйся,
не вертись, —

Грибок отправишь
на помойку.

А если не червив он
вдруг?

Такой гигант — нельзя
не охнуть...

Ведь я же там ходил
вокруг,

Но не заметил, — чтоб
меня сдохнуть!

ЖАДНОСТЬ

Грибною страстью

одержимый,

Он только в этом видел

толк.

Он стал зверино-

нелюдимый

И жаден, как голодный

волк.

Он бегал, словно лось,

по бору,

Огромный делая зигзаг.

Грибы без всякого

разбора

Косил подряд и клал

в рюкзак.

Он, сняв штаны, связав

штаны

Для дополнительных

даров.

Смотрелся этаким

детиной —

Кровь с молоком для

комаров.

Заполнив тару до отказа

И даже гриб засунув

в рот,

Он не домой идет,

а сразу —

На рынок всю добычу

прет...

Но, вдруг, без видимой

причины

Он словно без вести

пропал.

Оставил в памяти

авериный,

Слегка улыбчивый оскал.

Никто тому не удивился,

Когда прошел в народе

слух:

Грибом во рту он

подавился

И испустил под ношей

дух.

О. РИХТЕР.

г. Сургут.

ГРИБНЫЕ СТРАСТИ

И снятся мне, как спать